

合各单位职能，严格对照《西峡县学校安全大排查大起底大整治清单》和《西峡县学校安全工作检查事项清单》，严格落实“谁检查，谁负责”“谁签字，谁负责”工作要求，开展起底式拉网大检查。

在这次督导检查前，全县 279 所公办中小学、48 所民办幼儿园及 2 家学科类校外培训机构已经按要求梳理了前期省、市、县检查交办的校园安全问题隐患，逐问题逐点位开展了整改“回头看”；各中心学校也已主动联系属地政府协调应急、公安、消防等部门对辖区学校进行了全方位“过筛子”检查落实。本次督导检查特别要求，对个别学校整改不到位的，不讲任何条件，做好师生分流，坚决予以关闭。

目前，督导检查正在持续进行中。

(安全管理股供稿)

观摩交流促提升 日前，丹水镇中心校联合镇应急办、市场监管所、卫生院等部门在丹水一小开展学校消防培训观摩演练和研讨交流活动。演练现场出动消防车、救护车各 1 辆，参与演练医务和消防人员 7 人，救援器具 4 件，学生 628 人。全镇中小学校长、安全副校长及专干 50 余人参加了现场观摩和研讨交流活动。

(丹水镇中心学校供稿)

铁路安全进校园 日前，西峡火车站的民警们来到重阳镇 6 所学校开展铁路安全知识宣讲，为师生们上好“铁路安

全第一课”。此举营造了师生“知路、爱路、护路”良好氛围，为保障铁路安全、建设平安校园打下坚实基础。

（重阳镇中心学校供稿）

培训演练保平安 日前，西峡县直第一幼儿园邀请县消防救援大队工作人员到园开展消防安全知识培训和应急演练活动，持续提高全体师生安全防范意识和应急疏散能力，为幼儿健康成长保驾护航。

（县直第一幼儿园供稿）

※※※※※※※※※※
※ ※
※ **动态信息** ※
※ ※
※※※※※※※※※※

探索合作新路径 日前，县体育事业发展中心与南阳职业学院体育学院本着“优势互补、资源共享、合作发展”的原则，围绕青少年体质健康水平提升、实习基地建设、体育赛事组织、科研课题研究等方面探索“校地共建”合作新路径，为发展群众体育事业塑造新动能。

（县体育事业发展中心供稿）

调研指导促提高 日前，县教体局、招生考试中心组织人员到部分乡镇调研指导 2024 年初中学业水平考试考生基本信息采集和报名工作，要求学校和信息员严格遵守工作要求和流程，提高采集效率和准确性，高质高效完成任务。

（县招生考试中心供稿）

开展硬笔书法赛 3月13日，城区二小开展学生硬笔书写比赛，从字体的美观度、结构笔画的规范度、用笔的力度及卷面的整洁度等方面引导学生从小把汉字写正确、端正、整洁、美观，养成“提笔即练字”的好习惯。

（城区二小供稿）

心理健康教育走基层 3月11日下午，共青团西峡县委组织青少年心理健康服务志愿队走进回车镇油坊小学，志愿者们通过互动游戏、心理健康与心理危机典型案例讲解等开展心理健康教育 and 心理疏导，还给孩子们赠送了图书、文具等学习用品。

（回车镇中心学校供稿）

劳动实践促成长 3月12日下午，五里桥镇稻田小学组织师生到稻田民俗文化村捡拾公路两旁的垃圾，到老君店幸福大院为孤寡老人铺床叠被、打扫卫生，开展劳动实践教育，给孩子们心中持续种下关爱自然、关心老人的种子。

（五里桥镇稻田小学供稿）

开展趣味运动会 日前，县特殊教育学校举行以“和谐校园，放飞心情”为主题的师生趣味运动会，双人夹球跑、四人接力赛等项目既让师生感受到运动的快乐，也体验到团队协作的重要性。运动会丰富了师生校园文化生活，展示了新时代特殊教育学校师生的精神风貌。

（县特殊教育学校供稿）